

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 20 August 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Alain Delon și cazul bodyguadrului Stevan Markovic

Știința și-a delectat fanii cu o manita și rămâne prima în Superligă

sport / 4

Peste 800 ha de vegetație uscată, mistuite de flăcări, în ultimul weekend



În perioada 15-19.08.2024, echipele de intervenție din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) „Oltenia” al județului Dolj, cu

mijloacele tehnice destinate stingerii incendiilor, căutării și salvării persoanelor din medii ostile vieții, precum și pentru acordarea primului aju-

tor medical calificat, au participat la un număr de peste 247 intervenții. Din păcate, peste 800 ha de vegetație uscată au fost mistuite de flăcări.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Alain Delon și cazul bodyguardului Stevan Markovic

MIRCEA CANTĂR

În povestea tumultuoasă a vieții celebrului actor francez, săvârșit din viață ieri, sunt multe detalii interesante, suficiente pentru a constitui materia primă pentru 1.000 de filme. Căsătoria sa cu Nathalie, din 1964 până în 1969, care a murit în 2021, după ce pierduse lupta cu cancerul, are șarmul ei. Declarată una dintre cele mai frumoase femei din lume, și-a făcut popularitate cu filmul „Samuraiul” unde joacă alături de celebrul actor. A mai apărut în roluri minore în anii 80. Și-a publicat memoriile în 2006. Născută într-o familie spaniolă, din Maroc, sub numele de Francine Canovas, era deja o vedetă când Alain Delon abandonează marea lui dragoste Romy Schneider pentru ea. Mai târziu, Nathalie a avut relații apropiate cu actorul Richard Burton și cântărețul Eddie Fischer, cunoscuți și ca parteri ai lui Elisabeth Taylor. L-a cunoscut pe Delon la 21 de ani într-un bar de noapte din Paris, care la acea vreme era în relație sentimentală cu Romy Schneider. În august 1964 s-au căsătorit în secret și a fost singura soție legitimă a notoriului afemeiat Alain Delon, care ulterior ar fi mărturisit că „Romy m-a urmărit în viață”. Alain Delon n-a vorbit niciodată de-

spre ea, dar din când în când o umbră de tristețe îi traversa chipul, ar fi spus Nathalie. Romy a murit în 1982 la mai puțin de un an după ce își pierduse fiul de 14 ani. Dragostea lui Romy Schneider și Alain Delon, încununată printr-o logodnă, s-ar fi consolidată în filmul „Kristin” (1958) colaborare crucială în dragostea lor. Delon îi va face recomandarea la Luciano Visconti cu care toarnă unul din filmele ei faimoase „Boccaccioza”. A mai avut mari colaborări cu Orson Welles. Au rupt relația în 1963 când a găsit un bilet pe oglinda ei „am plecat în Mexic cu Nathalie. Nu mă mai întorc”. Romy ar fi vrut să se sinucidă, dar a fost salvată. La 6 ani de la despărțire au jucat în thrillerul întunecat și erotic „Prool”. Romy Schneider a murit în 1982, la 43 de ani, când Alain Delon i-a atașat o scrisoare „vezi că am învățat câteva cuvinte germane din cauza ta. Te iubesc”. În ciuda relației turbulente, Romy Schneider și Alain Delon au rămas prieteni până la sfârșitul vieții. Același lucru și despre el și Nathalie Delon care l-a părăsit după ce fostul bodyguard Stevan Markovic a fost găsit mort, la 31 de ani, într-o suburbie din Paris, în 1968. Markovic se născuse la Belgrad,

crescuse pe strada Stremška și aparținuse unui grup de interlopi, potrivit unor surse oficiale. La sfârșitul anilor 50 a plecat în Istria, a trecut granița în Italia și s-a îndreptat spre Franța. Se spune că era un bătaș stradal, coopera cu poliția secretă și i s-a permis să rămână în Franța „ca emigrant politic”. A făcut închisoare din cauza furturilor și violențelor. Amenințat cu deportarea s-a salvat mereu. A fost angajat de Alain Delon, la sfârșitul anilor 60. Era prietenul marelui actor, nu doar bodyguardul lui. Locuia la parterul locuinței din Paris. Bani pe care îi câștiga (a fost distribuit în roluri minore) erau cheltuiți la jocurile de noroc. Detaliul insolit al poveștii întregului caz este presupusa aventură pe care Steven Markovic ar fi avut-o cu Nathalie. În 1968 soții Delon și-au întrerupt colaborarea cu Markovic oferindu-i un pachet din vânzarea unei case vechi a lui Alain Delon, din Mesina Avenue. Se presupune că sârbul, devenise iubitul mai multor franțuzoaice căsătorite și ar fi fotografiat amantele, în ipostaze controversate, pentru a face ulterior șantaj. Moartea lui Markovic a provocat o afacere politică în Franța și Iugoslavia. Poliția i-a bănuțat mai în-

tâi pe Alain și Nathalie Delon, dar și pe criminalul corsican Francois Marcotoni în spatele crimei. Ziarul „Figaro” a publicat o scrisoare în care se afirma că înalți oficiali ai statului și foști membri ai guvernului care ar fi participat la orgiile organizate de Markovic în casa lui Alain Delon. Un sârb, Akov ar fi avut dovezi. Au fost menționate și fotografiile cu Claude Pompidu, soția fostului premier (1962-1968) și ulterior președinte (1969-1974) al Franței. Alain Delon a fost chestionat repetat, dar în absența unor probe solide, crima nu a mai fost rezolvată până astăzi. Cotidianul francez „Le Monde” scria că din 2018 actorul își luase obiceiul de a contacta regulat publicația pentru a depăna povești, bântuit de trecut, înțelegând că nu mai există nimic „măine”. „Dacă aș fi rămas măcelar nu aș fi avut atâtea probleme”, a spus-o el cu convingere. Figură emblemată a cinematografului francez, nu doar actor, ci vectorul de imagine al Franței, Alain Delon este unanim regretat. Astăzi Franța nu mai are zăcămintul „de aur”, fiind preocupată de confirmarea unei ideologii globaliste mai mult decât apărarea culturii franceze.

Peste 800 ha de vegetație uscată, mistuite de flăcări, în ultimul weekend

În perioada 15-19.08.2024, echipajele de intervenție din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) „Oltenia” al județului Dolj, cu mijloacele tehnice destinate stingerii incendiilor, căutării și salvării persoanelor

din medii ostile vieții, precum și pentru acordarea primului ajutor medical calificat, au participat la un număr de peste 247 intervenții. Din păcate, peste 800 ha de vegetație uscată au fost mistuite de flăcări.

Din numărul total de intervenții, 159 au fost ale paramedicilor SMURD, pentru acordarea primului ajutor și transportarea la spital a persoanelor rănite ori cu probleme medicale grave. „Astfel, 83 incendii izbucnite la vegetație uscată, care au pus în pericol comunitatea, au fost stinse de pompierii doljeni și Serviciile Voluntare pentru Situații de Urgență, intervenind prompt și eficient pentru localizare și lichidarea acestora. Pe timp de caniculă și temperaturi ridicate de peste 40 de grade, eforturile depuse de aceste echipe au fost remarcabile, reușind să gestioneze situațiile de urgență cu profesionalism și devotament. În urma incendiilor, au ars peste 800 ha vegetație uscată, miriște, lăstăriș, 45 ha litieră de pădure, cinci mp din acoperișul unei case de locuit, o anexă gospodărească, patru tone cărbune, 11

tone lemne pentru foc, 1.500 de nuci altoiți și 150 traverse din lemn de cale ferată, pe raza județului Dolj. Această situație alarmantă nu numai că pune în pericol viețile și bunurile oamenilor, dar are și un impact negativ asupra mediului înconjurător”, a precizat Tania Vilceanu, purtător de cuvânt al ISU Dolj.

Recomandări ale ISU Dolj

În acest sens, ISU Dolj vine și cu recomandări, pentru evitarea unor dezastre: „NU IGIE-NIZAȚI TERENURILE PRIN INCENDIERE!; Reamintim cetățenilor că arderea vegetației este interzisă, extrem de periculoasă și poate duce la tragedii. Iată câteva motive pentru a evita această practică: risc major de propagare rapidă a incendiilor - vântul și condițiile meteorologice pot transforma rapid un foc mic într-un incendiu de propor-

ții; pericol pentru vieți omenești și bunuri - incendiile de vegetație pot ajunge în zone locuite, punând în pericol casele și viețile oamenilor; impact negativ asupra mediului - distrugerea habitatelor naturale și poluarea aerului sunt consecințe grave ale incendiilor de vegetație. Pentru a preveni incendiile de vegetație trebuie urmărite mai multe sfaturi: nu folosiți focul deschis în locuri cu pericol de incendiu și pe timp de vânt”.

Și alte cauze ale izbucnirii incendiilor

Dar incendiile au și alte cauze. Astfel, cinci dintre ele au izbucnit din alte cauze - unui scurtcircuit electric: în data de 16.08.2024, trei incendii, unul izbucnit la o casă de locuit în comuna Giubega, unde au intervenit pompierii militari cu două autospeciale de lucru cu apă și

spumă, incendiul a fost localizat și lichidat la nivelul acoperișului; un incendiu izbucnit la un tablou electric din municipiul Craiova, str. „Caracal”, nr. 9, unde au ars masele plastice din componența tabloului electric, și un incendiu izbucnit la acoperișul un magazin general din comuna Malu Mare, incendiul fiind lichidat în limitele găsite, în data de 08.2024, două incendii, unul izbucnit la un aparat de aer condiționat, dintr-o clinică medicală din municipiul Craiova, str. „Împăratul Traian”, unde au intervenit pompierii doljeni cu trei autospeciale de lucru cu apă și spumă și o autospecială de salvare la înălțime. La sosirea echipajelor, incendiul se manifesta cu degajare de fum la subsolul clădirii, acesta fiind lichidat în limitele găsite. De asemenea incendiu a izbucnit la un transformator electric în comuna Ciuperceni Vechi, unde au ars masele plastice din componența transformatorului electric și vegetația uscată din jurul acestuia. „Pentru înlăturarea acestui risc, nu uitați să respec-

tați următoarele măsuri: verificați periodic instalațiile electrice astfel încât să puteți înlătura defecțiunile; nu folosiți instalații electrice cu improvizații; la suplimentarea receptoarelor asigurați-vă că instalația existentă poate prelua consumul adițional; nu suprasolicitați instalația electrică prin folosirea simultană a mai multor aparate electrice de mare putere; nu folosiți siguranțe fuzibile supradimensionate și nu înlocuiți cu liță fuzibilul calibrat de producător; nu lăsați copiii nesupravegheați cu aparate electrice în funcțiune. Fiți vigilenți și semnați orice început de incendiu la numărul de urgență 112. Noi suntem aici pentru a vă proteja, dar avem nevoie de ajutorul și responsabilitatea fiecărui cetățean. Împreună protejăm mediul înconjurător și comunitățile noastre! Informat&ii despre modul de comportare în cazul producerii unor situații de urgență sau alte date utile pot fi obținute prin accesarea portalului fiipregatit.ro.”, a mai spus Tania Vilceanu.

Știința și-a delectat fanii cu o manita și rămâne prima în Superligă

Într-un start de week-end, Știința a făcut ceea ce se aștepta de la ea contra unei nou-promovate: scor și spectacol. Așa trebuie să decurgă meciurile de acasă contra unor astfel de adversari, precum Buzăul. De la meciul cu Botoșani de acum un an nu se mai consemnase un astfel de rezultat în Bănie...

Scăpată de "grija" cupelor europene, unde se demonstrează adevărata valoare și de unde se completează bugetul, Știința profită deocamdată pe plan intern și conduce liga, unde ar trebui să se și desprindă cât poate până când rivalele la titlu își vor încheia conturile cu cupele europene. Craiova a avut nevoie de mai mult de o jumătate de oră pentru a se debarasa de adversarul care avusese prima mare ocazie, o bară. Maldonado a sărit bine pe finalizarea în transversală a lui Paradela și a dat tonul spectacolului. Bană a încheiat prima repriză ideal pentru a rețea speranțele nou-promovatei, marcând al doilea său gol pentru Știința.

În partea a doua, Mitriță, care s-a distrat în stânga cu apărarea Buzăului, merita cel puțin acel gol înscris în urma unei faze superbe, dar și Budescu a contribuit la show-ul de vineri, cu reușita serii, una rară în campionatul nostru. Pe jocul la ofsaid nesăbuit al oas-

peților, Anzor și Căpățână au fost eficienți și au bucurat publicul, înaintea unui derby cu Dinamo care-i prinde pe juveți cu un moral excelent.

Universitatea Craiova – Gloria Buzău 5-1

Au marcat: Maldonado 35, Bană 45, Mitriță 63, Mekvabishvili 73, Căpățână 84 – Budescu 67.

Universitatea Craiova: L. Popescu 7 – Vlădoiu 6, Maldonado 8, Sierra 6, Bancu 7 – Oshima 6, Mekvabishvili 8 (Houri 78) – Bană 7 (D. Barbu 69) 6, Al. Mitriță 8 (Căpățână 78) 7, Paradela 6 (Carlos Mora 69) 6 – Koljic 6 (Baiaram 88). Antrenor: Costel Gâlcă.

Gloria Buzău: Railean – Diego Ferrareso, Turda, Dobrosavlevici, Sălceanu (Pîrvulescu 46) – Akhmatov, Canadjija (David Tavares 46) – Tescan (I. Gheorghe 46), D. Benzar (Budescu 46), Cr. Dumitru (Al. Stan 69) – Ricardo Matos. Antrenor: Andrei Prepelită

Arbitru: George Roman 7.

Mitriță are clauză de reziliere de 5 milioane de euro

Vedeta Universității Craiova, Alexandru Mitriță, și-a prelungit contractul până în 2028 și va avea o clauză eliberatoare de 5 milioane de euro. Ofertat de echipe arabe, "Piticul" este golgheterul la zi al Superligii, cu 5 goluri.

"Alexandru Mitrițăăăă! –



Contract nou pentru "Piticul atomic" – Valabil pentru 4 ani, până în 2028. – Clauză de reziliere de 5 milioane EURO" a fost anunțul clubului din Bănie.

"Craiova este orașul meu, Știința este echipa mea. Împreună suntem puternici", a fost reacția lui Mitriță, pe contul său de Instagram.

Știința joacă sâmbătă, de la ora 22, derby-ul cu Dinamo, pe Arcul de Triumf. Peluza

Nord Craiova organizează deplasarea cu autocarele, costul fiind de 80 de lei/persoană.

Superliga, etapa a VI-a

Slobozia – Petrolul 1-2
„U” Craiova – Gloria Buzău 5-1
Botoșani – UTA 1-0
FCSB – Poli Iași 0-1
Rapid – Dinamo 1-1
„U” Cluj – Sepsi, ieri
Farul – Hermannstadt, ieri
Oțelul – CFR Cluj, amânat



CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1.Craiova	6	4	2	0	13-4	14p
2.Galați	5	3	2	0	7-3	11p
3.Dinamo	6	2	3	1	14-9	9p
4.„U” Cluj	5	2	3	0	7-4	9p
5.Petrolul	6	2	3	1	4-5	9p
6.Sepsi OSK	5	2	2	1	7-6	8p
7.CFR Cluj	5	2	1	2	10-9	7p
8.Poli Iași	6	2	1	3	5-7	7p
9.Botoșani	5	2	0	3	5-6	6p
10.UTA Arad	6	1	3	2	5-7	6p
11.FCSB	5	1	2	2	6-8	5p
12.Hermann.	5	1	2	2	4-6	5p
13.Buzău	6	1	2	3	6-13	5p
14. Rapid	6	0	5	1	7-8	5p
15.Slobozia	6	1	2	3	5-9	5p
16. Farul	5	1	1	3	4-5	4p